
Diskrétńı matematika 2017/2018
8. cvičeńı

Př́ıklad 1. Mějme π — náhodnou permutaci n prvk̊u. Určete středńı hodnotu počtu pevných
bod̊u takové permutace, tj. počet prvk̊u i takových, že π(i) = i.

Př́ıklad 2. Mějme m myslivc̊u a z zaj́ıc̊u. Každý z myslivc̊u náhodně zaměř́ı na jednoho zaj́ıce
a všichni naráz vystřeĺı (myslivci umı́ stř́ılet a svou kořist vždy tref́ı). Kolik zaj́ıc̊u to pr̊uměrně
přežije (tj. jaká je středńı hodnota počtu přeživš́ıch zaj́ıc̊u)?

Př́ıklad 3.

• Kolik hran má Kn (úplný graf na n vrcholech)?

• Koli hran má Knm (úplný bipartitńı graf s partitami velikost́ı m a n)?

• Kolik nejméně hran muśı mı́t souvislý graf na n vrcholech?

• Jaký je minimálńı počet hran pro graf s c komponentami souvislosti?

• (*) Jaký je maximálńı počet hran pro graf s c komponentami souvislosti?

• Určete počet graf̊u (vzájemně izomorfńıch) na n vrcholech.

• Určete počet cest Pn (vzájemně izomorfńıch) na n vrcholech.

Př́ıklad 4. Nalezněte izomorfismus graf̊u na obrázku.

Př́ıklad 5. Kolik existuje neizomorfńıch graf̊u na 4 vrcholech?

Př́ıklad 6. Necht’ G(n, e) je graf s n vrcholy a e hranami. V závislosti na počtu vrchol̊u a hran
určete součet všech prvk̊u matice sousednosti tohoto grafu.

Př́ıklad 7. Nalezněte všechny grafy, které jako podgraf neobsahuj́ı cestu P2.

Př́ıklad 8. Mějme graf G. Plat́ı, že G je souvislý právě tehdy, když jeho doplněk Ḡ je souvislý?

Př́ıklad 9 (*). Ukažte, že když G obsahuje lichý cyklus jako podgraf, tak potom G obsahuje
také nějaký lichý cyklus jako indukovaný podgraf.
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